



## 上证理财博客精粹

### S股的集合竞价



□周到

媒体报道 S 股明年或将面临交易限制后，未股改公司股票依旧热门。如本周一，仍有 S\*ST 飞彩、S\*ST 博讯涨停。

据报道，有关专家建议此类股票应仅允许每个工作日有 2 次集合竞价交易。只能集合竞价交易，倒也不是首创，现已废止的特别转让(即 PT)制度曾规定，证券交易所在每逢周五(法定节假日除外)开市时间，接受证券部代理投资者买卖暂停上市股票的申报，并于当日收市后对所有申报按集合竞价方式撮合成交。目前，代办股份转让系统挂牌股票也采用集合竞价方式，按照公司情况其挂牌股票每周分别允许转让 5.3.1 次。涨跌幅比例限制为前一转让日转让价格的 5%。由于证券交易所有所保留，因此在股改完成、业绩成长性预期兑现后，大部分个股不可避免地迎

工行的平稳上市，预示着市场正式进入了新的蓝筹时代。在股指不断创出五年来高点的背景下，以中国石化、宝钢股份、招商银行、中国国航、长江电力等为代表的蓝筹指标股轮番活跃，将“二八现象”演绎得淋漓尽致。我们认为，随着后股改时代的来临，由股改引发的估值优势将逐渐为基于盈利预期引发的估值结构调整所取代，市场正在重新审视大盘蓝筹股的投资价值。更为重要的是，股指期货所带来的指数双向博弈机会，导致机构对于市场话语权的长期争夺，蓝筹股作为稀缺性资源，其重要性正逐渐被市场所认识。因此，当前所出现的大盘蓝筹股热，从本质上说并不是对两年多前行情的简单重复，而是具有全新的市场意义。

#### 结构调整正在展开

截止到目前，两市未股改的公司只剩下 130 家左右，后股改时代的来临标志着由股改引发的估值优势将不复存在，在作为本轮行情最原始的推动力，股改将估值这一价格评判标准深入人心，因此在股改完成、业绩成长性预期兑现后，大部分个股不可避免地迎

来了二级市场价格的回归，近期大量题材股、微利股出现的大幅调整就是最好的证明。

以洪都航空为例，资产注入的股改方案得到市场热烈追捧，短短 26 个交易日股价上涨 226%，但在方案实施后，由于短期业绩并没有达到市场预期水平，股价的跳水也就在此情之中了。相反我们来看宝钢股份，由于半年报业绩不理想，因此 5 月份以来始终维持着箱体整理，17 倍左右的市盈率也基本获得市场认同。

不过随着三季报的出台，0.52 元的每股收益导致其动态市盈率已不足 10 倍，从而引起了整个市场对于钢铁板块价值重估的热潮。以 9 月底的市价计算，钢铁行业的平均市盈率只有 6.78 倍，市净率 1.06 倍，虽然经过 10 月份的上涨，目前该板块的市盈率也仅有 8.47 倍，市净率 1.16 倍，钢铁行业可说是目前市场为数不多估值严重低于国际估值标准的行业。同样的情况还反映在电力、交通运输等处在低估

状态的行业板块上，也都是受到三季报业绩驱动，顺势接过了领涨大旗。据我们统计，近阶段涨势情况良好的蓝筹股，其动态市盈率基本都处于行业内前 10 名最低者之列，正好说明了其被严重低估的现状。

#### 蓝筹股是稀缺资源

股指期货的推出将是 A 股市场又一重大举措，它彻底改变了原先的单一投资模式。为了争夺指数的话语权，机构已经开始提前布局蓝筹股，并

且这一过程将反复持续下去，简而言之，蓝筹股将会成为机构调控指数波动的砝码，其所具有的指数掌控意义将很可能超越其本身价值而存在。成熟股市的历史经验表明，股指期货推出后，成份股上涨幅度远远大于其他股票的涨幅，一般而言，涨幅的差距可达数倍甚至于十几倍。在这种背景下，大盘蓝筹股实际上被赋予了新的价值，也就是它们最有机会成为融资券的标的物和股指期货的成份股。这种超越其自身的价值，在市场创新的条件下将会转换为推动其股价上涨的外在动力。而这正是现在刚出现的投资大盘蓝筹股的又一个理由。

在 10 月行情里，一些总市值排名前二十位的核心蓝筹股近期几乎轮涨了一遍，而 11 月焦点则开始向一些传统蓝筹转移，在核心蓝筹连续上涨的比价效应下，我们认为在下一阶段传统蓝筹板块中的一些龙头股经过短线技术调整后将继续受到机构的追捧，这主要是核心蓝筹的筹码经过大幅收集之后，已存在资源匮乏的问题，因此这种收集效应开始向板块内其他品种过渡。

(德邦证券 李杰 郑晓俊)

#### ■链接

## 红旗有望插上千九关口

虽然 A 股市场面临着存款准备金率提升的压力，但昨日上证综指却低开高走，大涨 19.94 点，在日 K 线图上形成了一根长阳 K 线，似乎具备了冲击 1900 点的能量。

#### 新特征

从近期 A 股市场的走势来看，A 股市场出现了全新的特征，一是形成了明显的主题热点轮涨的特征。在 9 月、10 月是金融股、地产股联袂走高，成为上证综指从 1600 点

盘升至 1800 点的核心推动力。而在近期的市场主流热点则是钢铁股、电力股等三季度业绩出乎市场预期的板块，业内人士称为三季报的再挖掘行情。

二是市场形成了指数牛市的特征。打开沪深两市近 1500 家上市公司的日 K 线图，不难发现，绝大多数个股的日 K 线图形成了典型的头部特征，包括前期较为火爆的旅游、航天军工股、商业零售、酿酒食品等个股。但是，

指数却不断创新高，其动力就在于一线指标股出现了明显的资金流入迹象，从而使得指数摆脱了大多数个股回调的压力而特立独行地创出新高。

#### 新高点

如此的走势特征，让理性的投资者感到底气十足，一是因为如此的股价结构，显示出市场仍处在理性的行情阶段，离疯狂中筑顶的周期阶段仍有一定距离。二是崇尚价值的

投资者大多能够获得丰厚的投资回报。因为这种理性的特征显示出目前 A 股市场更注重基本面价值的挖掘。

在此背景下，会使得更多的机构资金加盟 A 股市场，因为如此的市场特征在机构资金的眼里，仍然是可以掘金的时代。而且主流热点均是市值大、流动性好的大市值个股，正好符合它们的投资胃口，这可能也是近期此类个股一旦股价趋势抬头，就立马引来如雨资金买盘的原因之一，更是

昨日 A 股市场成交量放大的动力之一。

种种迹象显示，上证综指极有可能在今日继续飙升，从而有可能将红旗插上 1900 点的整数关口。也就是说，市场新的特征往往会带来新的做多动力，从而带来新的高点。同时，也提示投资者，新的走势特征往往需要新的投资思路，即尽可能地追逐市场主流热点，否则极有可能在短期出现赢了指数赔了钱的尴尬局面。

(汇阳投资)

#### ■第三只眼

## 寻找油价回落后的投资机会

国际原油价格 7 月 14 日创出 78.4 美元的历史最高价后，投机资金兑现推动油价大幅下跌。11 月 1 日，纽约原油价格出现 1 年多来最大的跌幅，最低跌破每桶 58 美元。大摩首席经济学家斯蒂芬·罗奇认为全球流动性开始收紧，资金的退出将导致商品市场的回落，原油价格今后更有可能下跌，而不是上涨。受此影响，国内 A 股市场中相关受益行业股票价格也纷纷出现上涨。

#### 航空、炼油：率先得益

燃油费用占航空业的经营成本约三成以上。随着石油价格的回落和人民币汇率创新高，航空股的交易型机会凸现。国航出现凌厉的上攻，成为新上市大盘股中表现最突出的一个，S 南航也有不俗表现。

同样受原油价格上涨影响，今年上半年，我国石油加工及炼焦业净亏损达 277 亿元。这一方面与我国成品油价格形成机制不完善，造成炼油

工业亏损有关；另一方面，国际原油价格的大幅上涨，增加了国内炼油企业的生产成本。中石化原油加工收入占据主营业务收入的一半左右，79% 的原油来自进口，此次原油价格的下跌，降低进口成本，推动三季度利润大幅增长。其他原油加工收入占比最大的 S 石炼化、沈阳化工等都受益。

#### 化纤板块：异军突起

在石化行业产业链中，受原油价格波动影响最为明显的就是下游的化纤、塑料、化纤等有影响，油价上涨必然带动汽车生产成本的提升，在残酷的价格战环境下，汽车企业

的利润空间被压缩；其次，汽油成本成为购车者面对的现实问题，油价的变动将对汽车、尤其是乘用车的销售起到一定的抑制作用。从国外成熟市场来看，油价和汽车销售，尤其是乘用车销售呈现负相关关系。国际油价的下跌，将有助于强化消费者的消费信心，减轻消费者购车的心理压力。9 月全国共生产乘用车产量环比增长 28.3%，销量环比增长 21.4%，这不仅得益于车市的传统旺季，油价回落更是助长了购车需求。虽然四季度企业面临产品降价、新品上市等激烈的竞争，但持币待购需求的释放将促使乘用车四季度销售情况好转。

近期市场权重蓝筹股明显得到场外资金的关注，钢铁、电力、机场等蓝筹股纷纷出现放量上涨，整体上市板块联动更推动了部分个股的强势。而汽车板块作为市值较大的蓝筹品种在这波蓝筹行情中并没有充分表现，大部分汽车股经过较



本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com  
分析师加盟热线:021-38967750

#### 昨日嘉宾人气榜

名次	嘉宾	人气指数
1	胡嘉(德鼎投资研究所所长)	228
2	陈晓阳(资深分析师)	58
5	秦洪(上证报专栏作者)	49
3	张达铨(中投证券分析师)	32
4	何玉咏(中投证券策略分析师)	28
7	江帆(东吴证券研究员)	25
6	邓文渊(东吴证券分析师)	12
8	郑国庆(金百灵分析师)	7

#### 昨日精彩问答

问：你好，振华港机(600320)8.62 元买进，后市如何操作？

陈晓阳：该股一直表现较弱，主要是主力前期获利较大，后市仍有休整，建议半仓换股操作。

问：请问上港集团(600018)能不能介入？

胡嘉：虽然有机构介入导致上涨，但追涨风险大。

问：你好，请问深圳机场(000089)如何操作，是否可追高，阻力位在哪？

何玉咏：绩优蓝筹，属于当前炒作热点，基金重仓，等待拉升，可以考虑介入。

问：S 南航(600029)后市该如何操作？

秦洪：该股目前升幅已不小，防止因油价再度反弹所带来的调整压力，谨慎一些为好。

问：请问江帆老师，四川长虹(600839)后市走势？

江帆：年线压力很难短期突破，建议先波段了结。

问：请问中化国际(600500)怎样操作，谢谢。

张达铨：该股在中期颈线位附近遇阻回落，可先退出，看有没有做差价的机会。

问：S 兰铝(600296)目前被套，该如何操作？

邓文渊：该股尚未股改，如不放大量仍可谨慎持有。

问：申通地铁(600834)浅套，限售股上市会对股价有什么影响？该如何操作？

郑国庆：限售股上市对股价会形成一定的冲击，目前位置短线仍需震荡，中长线上升趋势不变。

● 更多精彩内容请见中国证券网·股金在线 http://www.cnstock.com/rdzl/gjzx

## 大智慧 10 档新行情

www.gw.com.cn

»»» 马上下载

